

俄总统梅德韦杰夫发表“告别演说”

梅德韦杰夫称俄政治体制已稳定,应打破官员对自己工作评价的垄断

本报综合报道 24日,俄罗斯总统梅德韦杰夫在克里姆林宫举行的俄罗斯联邦国务委员会扩大会议上发表演说,对即将结束的总统工作进行总结。梅德韦杰夫两周后将结束自2008年开始的总统任期。

在演说中,梅德韦杰夫对4年来担任总统期间俄经济发展取得的成果给予高度评价。

“贫穷、经济落后、腐败、人均寿命低,这些是我们拥有自由的主要敌人。因此,我认为最大的成就是,保护了人们免受第一波危机的冲击,我们没有让居民大范围的变穷,而且在全球疲软的复杂情况下,继续创造条件提高千万个家庭的生活水平。”他说。

梅德韦杰夫强调说:“不管别人怎么说,我国的经济正在以不错的速度发展,这是我们达到福利目标的主要资源”。

他还说,今年俄罗斯达到近代史上最低的通货膨胀率,最近12个月通胀率为4%。他说:“这是非常好的数字。我们的任务仍然是使每年通货膨胀率下降”。今年第一季度失业率达到6.5%左右。他说:“4年前全球经济危机开始之前的失业率也是这个水平”。

在演说中,梅德韦杰夫主要谈到经济和民生问题,同时还涉及国际合作、军事改革、反腐和政治体制改革等方面。

梅德韦杰夫谈到,俄罗斯政治体制已经稳定,但存在停滞迹象。而且,官员对自己工作评估的垄断应该被打破。

梅德韦杰夫于2008年5月7日就任俄罗斯总统。根据俄宪法,他的任期将在今年5月7日新当选总统普京宣誓就职后结束。普京此前曾多次表示,他将提名梅德韦杰夫担任新一届政府总理。



4月22日,圣彼得堡,俄罗斯共产党支持者在列宁雕像前挥舞红旗,纪念列宁诞辰142周年。

■ 声音

开放政府体系将由四大元素组成:首先是建立国家权力机关、其他官方机构和民众之间的信息交流机制;其次是组建帮助国家进行社会经济决策的专家团队;第三是形成由公民和专家参与的反馈评价机制;第四是为公民提供透明而有效的国家服务。

直选省长、自由登记党派、议会选举新秩序都证明社会上的政治文化达到更高水平。民主不再是骂人话。

最终要打破官员对自己工作成果评估的绝对垄断……政府及其工作透明性是社会相互信任和国家政策有效性的主要条件。专门的委员会可以成为协调机构,俄罗斯政府专家委员会可以成为专家平台。

——梅德韦杰夫

■ 相关新闻

普京推荐梅德韦杰夫任“党魁”

普京宣布将辞去执政党统一俄罗斯党主席职务

本报综合报道 当选为总统的俄罗斯现任总理普京宣布要辞去执政党统一俄罗斯党主席职务,推荐梅德韦杰夫出任该职务。

普京在接见统俄党领导层时说:“我们形成了一个惯例,就是总统是党派以外的人物。宪法没有禁止总统成为某个党派的成员,

但我们政治生活中形成的精神是,对于所有政治力量和所有公民来说,总统首先是一个具有凝聚力的人物。为此,在5月7日就职之后,我辞去统一俄罗斯党主席职务是正确的。”

普京还说:“我建议5月下半月召开非常代表大会。由于梅德韦杰夫在国

家杜马选举期间领衔统一俄罗斯党候选人名单,同时我将提名他为总理,所以如果由他领导统俄党,我认为这是正确的,这也是一个全世界通用的惯例。”

统俄党是俄第一大党。俄罗斯共产党在去年12月杜马选举中获19.13%选票,保持第二大党的地位。



23日,古巴,查韦斯亲吻一枚十字架,旁边是他的女儿。

查韦斯“现声”驳斥“死亡”谣言

推断谣言是“委内瑞拉右翼势力的资产阶级策略”

委内瑞拉总统查韦斯23日从古巴打电话给委内瑞拉国家电视台,“亲声”破解关于他已死亡的谣言。

1天未“现声”被疑已死

“我们不得不习惯谣言满天飞,尤其是今后几个月。”查韦斯在电话里说,推断谣言是“委内瑞拉右翼势力的资产阶级策略”。

谣言影响太大,他说,以至令他的母亲担忧。他不得

不给母亲打电话。

查韦斯现年57岁,本月14日起在古巴接受放射疗法治疗。他本月21日最后一次借助“推特”发布消息。由于他先前时常在国家媒体中出现,一些人开始怀疑他近期健康状况,暗指病情可能恶化。

查韦斯23日承认“艰苦”,说自己需要休息。“你们可以问问任何接受过放射治疗的人,那是什么感觉。”他说。话锋一转,查韦斯说,他

正在恢复,打算26日返回委内瑞拉首都加拉加斯,只是仍然需要接受下一个疗程的放射治疗。

反对派批“推特”治国

查韦斯1999年首次当选总统,寻求在今年10月选举中再次连任。

反对派总统候选人恩里克·卡普里莱批评查韦斯,指认他没有以恰当方式履行职责。“借助‘推特’治国、不征

询任何人意见就通过‘推特’批准法律,是对我国民众的侮辱。这个国家的问题不能通过‘推特’解决。”

一些人担心,查韦斯的病情可能会拖累选情。巴克莱资本公司的分析师认定:“查韦斯总统似乎处于一种矛盾局面:如果不能继续造势,他就无法赢得选举;如果继续造势,压力将缩短他的预期寿命,使他最终无法成为候选人。”

刘鹏(新华社专稿)